
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:30, no Agência de Pesquisa e Disseminação do IBGE, do município, CAXIAS, Estado MA, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcelo Virginio de Melo representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Alberto Gonçalves dos Santos - Pastoral da Pessoa com Deficiência
Ezíquio Barros Neto - Secretaria  Municipal de Planejamento
Gilson Carlos Santos da Silva - Centro de Controle de Zoonoses - FUNASA
Isabel Ribeiro Alves - Secretaria Municipal de Planejamento
Kalil Tomé Simão Neto - Prefeitura Municipal
Luis Faustino da Silva - Unidade Regional de Educação de Caxias
Maria Bertulina Costa - Sec. Munic. de Cultura - Memorial da Balaiada
Paulo Cesar Sampaio Ferreira de Castro - Prefeitura Municipal
Pedro de Sousa Primo Neto - Secretaria  Municipal de Administração
Silvana Sena da Silva - Secretaria  Municipal de Educação
Vicente José Oliveira de Andrade - Prefeitura Municipal de Caxias

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAXIAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Manual do Recenseador.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os Membros da CMGE se colocaram à disposição do IBGE.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O senhor presidente, Marcelo Virginio de Melo, esclareceu alguns pontos a respeito dos limites intermunicipais, lembrando, aos membros da CMGE, que o
IBGE não elabora as leis, apenas as cumpre. Sugeriu aos membros que acompanhassem o andamento da coleta do censo 2010 através do site do IBGE,
explicando como poderiam ter acesso aos dados. Chamou atenção da comissão a respeito dos cadastros da população realizados por instituições como o
Ministério da Saúde, através do programa Saúde da Família-PSF, pois em muitas situações determinado cidadão possui vários cadastros, o que impossibilita
estabelecer parâmetros entre esses dados e os coletados pelo IBGE. Lembrou também que na 5ª Reunião da CMGE serão apresentados os dados
preliminares do Censo 2010, e que esta comissão terá poder para impugnar ou validar os dados do censo demográfico. Esclareceu que existe a possibilidade
de alguns municípos não alcançarem os dados estimados pelo IBGE no último ano, mas que isso é normal e pode ser explicado por diversos fatores como a
migração forçada pelo desemprego, que pode ainda dimunuir a procriação em determinados períodos , já que geralmente é o marido que migra para outras
regiões em busca de trabalho, deixando as esposas em seus municípios de origem à espera de recursos financeiros para sustentar a família.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Audizio Araújo dos Santos-Coordenador de Área
Clébio Rocha Matos-Coordenador de subárea
Alenice Austríaco Lima-Chefe APD/Caxias

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Ministério do Trabalho e Emprego
AGED  
AGERP
Câmara Municipal dos Vereadores
2º Batalhão de Polícia Militar
Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Secretaria Municipal de Saúde

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


